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На сучасному етапі розвитку туристичної індустрії України все більше 
уваги приділяється її матеріально-технічній базі, основу якої складають, 
насамперед, підприємства готельного господарства та громадського 
харчування. На сьогодні в Україні тільки готелів різних форм власності 
нараховується майже 1400, оздоровчих закладів – понад 3000. Вимоги до якості 
послуг, що надаються цими закладами, неухильно зростають.  

Готельно-ресторанний бізнес в Україні під впливом часу став 
справжньою індустрією послуг. Однією з обов’язкових умов діяльності 
готельно-ресторанного бізнесу є правильна організація ведення 
бухгалтерського обліку, яка створює таку систему отримання інформації, що 
забезпечувала б ефективне управління підприємством і примноження доходу 
від його діяльності. Єдиного підходу до організації обліку в галузі готельно-
ресторанного бізнесу немає, оскільки це специфічний вид діяльності, який 
складається з торгівлі, виробництва та надання послуг. Цим і зумовлені 
особливості організації бухгалтерського обліку у сфері такого бізнесу. 

Питання організації бухгалтерського обліку готельного-ресторанного 
господарства вирішується власником або уповноваженим органом (посадовою 
особою) відповідно до законодавства та установчих документів. Підприємство 
самостійно визначає облікову політику, форму бухгалтерського обліку, 
затверджує правила документообігу і технологію обробки облікової інформації, 
додаткову систему рахунків і регістрів аналітичного обліку, об’єкти і 
періодичність проведення інвентаризації активів і зобов’язань.  

Бухгалтерський облік на підприємствах ресторанного-готельного бізнесу 
відбувається відповідно обраної облікової політики, яка представляє собою 
сукупність принципів, методів і процедур, що використовуються 
підприємством для складання та подання фінансової звітності, тобто це вибір 
самим підприємством певних і конкретних методик ведення бухгалтерського 
обліку, виходячи з особливості діяльності підприємства. Під час розроблення 
облікової політики слід враховувати вимоги до якісних характеристик 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності, викладені в П(С)БО 1; методи 
та процедури, передбачені іншими П(С)БО; норми і нормативи, встановлені 
законодавчими актами України. Відповідно до Закону «Про бухгалтерський 
облік та фінансову звітність в Україні» право встановлення облікової політики 
підприємства цілком і повністю залишається на розсуд підприємства. 
Підставою для бухгалтерського обліку господарських операцій є первинні 
документи, які фіксують факти здійснення господарських операцій. Інформація, 
що міститься у прийнятих до обліку первинних документах, систематизується 
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на рахунках бухгалтерського обліку, у регістрах синтетичного та аналітичного 
обліку. Готельні та ресторанні підприємства для узагальнення інформації 
ведуть облік на рахунках відповідно до Плану рахунків бухгалтерського обліку 
активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і 
організацій, затвердженого наказом № 291, та Інструкції № 291. Первинний 
облік на підприємствах готельноресторанного бізнесу має бути пристосованим 
до організаційно-технологічних особливостей діяльності таких підприємств, з 
урахуванням їх специфіки та тривалості операційного циклу, способів і обсягів 
реалізації результатів його роботи. 

Кожна надана послуга має свою специфіку та повинна відображатися в 
обліку відповідно до Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 
зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій та обраної 
облікової політики підприємства. Раціональна організація бухгалтерського 
обліку являє собою таку систему практичного застосування прийомів і способів 
відображення господарських операцій на рахунках синтетичного і аналітичного 
обліку, яка забезпечує дієвий контроль та аналіз стану справ підприємств 
готельно-ресторанного бізнесу за мінімальних затрат праці і коштів під час 
ведення обліку. 

Використання сучасних додатків для ведення обліку у готельно-
ресторанному бізнесі значно спростить роботу закладу та допоможе уникнути 
багатьох проблем. Найбільш популярним додатками для ведення обліку в 
міжнародній практиці є: 

1. Sage Intacct – постачальник програмного забезпечення для обліку 
хмарних обчислень. Додатки Sage Intacct підходять для малих і середніх 
компаній і можуть забезпечити фінансову та операційну інформацію в режимі 
реального часу, а також можливість автоматизації критичних процесів. Sage 
Intacct надає користувачам безліч основних облікових додатків, таких як 
загальна книга, кредиторська заборгованість, дебіторська заборгованість, 
управління грошовими коштами і управління замовленнями. Він також включає 
вбудовані звіти і панелі моніторингу, управління часом та витратами, облік 
проектів, управління доходами і консолідації з декількома об'єктами.  

2. Програмне забезпечення Multiview. Multiview пропонує набір 
фінансових рішень. Завдяки даному додатку компанії отримують видимість над 
корпоративними даними. Рішення включає 14 модулів, які можуть бути 
розгорнуті в різних конфігураціях, що робить його придатним для організацій в 
будь-якій галузі. Ціноутворення засноване на кількості користувачів. 

3. QuickBooks Enterprise – це рішення для бухгалтерського обліку, 
відповідний для підприємств малого та середнього бізнесу в декількох 
вертикальних галузях промисловості, включаючи будівництво, дистрибуцію, 
виробництво і роздрібну торгівлю. Рішення пропонує функціональні 
можливості для управління декількома користувачами, місцями розташування, 
робочими процесами інвентаризації або великими обсягами даних транзакцій. 
  


